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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Азимут на юг равен:
1) 90° 2) 180° 3) 270° 4) 315° 5) 0° (360°)

2.  Магматическое происхождение имеет горная порода:
1) нефть 2) гранит 3) известняк 4) калийная соль 5) каменный уголь

3.  Укажите пункт (среди отмеченных на
карте), расположенный в области высокого атмо-
сферного давления (антициклона):

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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4.  На рисунке стрелкой от-
мечена(-⁠ен; -⁠о):

1) пойма 2) исток реки 3) устье реки 4) речной бассейн 5) правый приток

5.  На фотографии показан природный
комплекс:

1) тундра 2) тайга 3) влажный экваториальный лес 4) широколиственный лес
5) вечнозеленый жестколистный лес

6.  Укажите антропогенную причину изменения литосферы:
1) землетрясения 2) извержения вулканов 3) столкновения Земли с астероидами

4) разработка месторождений полезных ископаемых шахтным способом
5) тектонические движения земной коры

7.  В состав региона Северная Европа входит государство:
1) Италия 2) Литва 3) Испания 4) Украина 5) Польша

8.  Укажите государство с наиболее высоким удельным весом городского населения:
1) Франция 2) Индия 3) Кыргызстан 4) Таджикистан 5) Азербайджан

9.  К исчерпаемым возобновляемым природным ресурсам относятся(-⁠ится):
1) водные ресурсы 2) энергия ветра 3) энергия Солнца

4) топливные минеральные ресурсы 5) энергия приливов и отливов
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10.  Укажите вид деятельности (см. фото), который относится к первичному сектору эконо-
мики:

1) 2)

3) 4)

5)

11.  Укажите общую характеристику для выде-
ленных на карте государств:

1) федеративная форма политико-территориального устройства
2) экономика постиндустриального типа

3) ведущие страны  — производители ветровой электроэнергии
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4) ведущие страны  — производители станков
5) тройка мировых лидеров по валовому сбору риса

12.  К зерновым сельскохозяйственным культурам относится(-ятся):
1) лен-долгунец 2) какао-бобы 3) кукуруза 4) сахарный тростник

5) чайное дерево

13.  Лидская равнина на картосхеме отмечена циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  На карте отмечено:

1) озеро Долгое 2) озеро Нарочь 3) озеро Дривяты 4) озеро Червоное
5) Вилейское водохранилище

15.  В Беларуси потребительский фактор является главным при размещении производства:
1) чугуна и стали 2) калийных удобрений 3) химических волокон и нитей

4) грузовых автомобилей 5) хлебобулочных изделий
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16.  Промышленный центр Беларуси, в котором
производят азотные удобрения, отмечен на картосхеме
точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17.  Назовите полуостров, отмеченный на
карте.
 

В бланк ответов запишите только название по-
луострова. Например: Лабрадор.

18.  Укажите географические объекты, расположенные в Северном полушарии:
 

1)  озеро Танганьика;
2)  горы Кордильеры;
3)  водопад Игуасу;
4)  вулкан Фудзияма;
5)  плоскогорье Декан.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 125.
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19.  Установите соответствие между отмеченны-
ми на картосхеме климатическими поясами (А и Б)
и их названиями:
 

1)  арктический;
2)  экваториальный;
3)  умеренный;
4)  субтропический;
5)  субэкваториальный.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,

соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1.

20.  Установите соответствие:
 

Океан Характеристика океана

А)  Тихий
Б)  Северный Ледовитый

1)  самый большой по площади в Мировом океане
2)  зафиксированы самые высокие приливы
3)  расположен Бенгальский залив
4)  отсутствуют холодные течения
5)  более 80% его поверхности покрыто многолетними льдами

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использо-
ваны. Например: А2Б1.

21.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утверждение:
 

1)  материк пересекается экватором;
2)  материк представляет собой один из обломков Лавразии;
3)  большая часть территории континента получает 600–1000 мм осадков в год;
4)  влажные экваториальные леса занимают большую площадь на севере континента;
5)  Гавайские острова имеют вулканическое происхождение.

 
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.
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22.  Выберите природный регион Северной
Америки, обозначенный на картосхеме цифрой,
для которого ВЕРНА характеристика:
 

Нагорье в молодой горной системе. Область
активного вулканизма. Простирается в пределах
субтропического и тропического географических
поясов. Внутренняя часть засушливая, занята пу-
стынями.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.

23.  Выберите пункт, обозначенный на карте Африки
точкой с цифрой, который расположен в пределах распро-
странения типа климата со следующей характеристикой:
 

Формируется под влиянием смены воздушных масс по
сезонам, отличается жарким сухим летом 
и влажной теплой зимой  благодаря осад-
кам, которые приносят циклоны с западным переносом.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.
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24.  Типичными представителями фауны Южной Америки являются:

1) 2) 3) 4)

5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 15.
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25.  Выберите пункт на карте Евразии, расположенный в пределах распространения типа
климата, которому соответствует предложенная климатограмма.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.
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26.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Демографический взрыв характеризуется высоким естественным приро-
стом населения, прежде всего за счет А)________ смертности, при прак-
тически неизменном показателе рождаемости. В настоящее время такой
процесс наблюдается в Б)________ странах, расположенных В)_______, в
некоторых из них естественный прирост превышает 30‰

1)  в Северной Америке
2)  снижение
3)  увеличение
4)  к югу от Сахары
5)  развитые
6)  наименее развитые

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая ал-
фавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

27.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:
 

Государство Экономические центры

А)  Франция
Б)  Литва
В)  Украина

1)  Вильнюс, Мюнхен
2)  Лион, Рим
3)  Киев, Харьков
4)  Париж, Барселона

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.

28.  В характеристике социально-экономического развития Южной Америки ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:
 

1)  численность населения наибольшая среди материков;
2)  отсутствуют государства с монархической формой правления;
3)   медная и алюминиевая отрасли промышленности развиваются преимущественно на им-

портном сырье;
4)  развивается скотоводство исключительно молочного направления;
5)  характерна густая сеть автомобильных дорог.

 
Ответ запишите цифрой. Например: 4.



Вариант № 6157

11 / 14 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

29.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Этнический состав населения Египта однородный, более 90% его
составляют А)___________. Крупнейшая агломерация
страны  — Б)_____________ , является одной из крупнейших на материке.
Туристские центры расположены в основном на побережье Средиземного
и В)____________ морей

1)  Мертвое
2)  берберы
3)  Каирская
4)  арабы
5)  Александрийская
6)  Красное

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая ал-
фавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

30.  Определите государство и его столицу по описанию:
 

Европейская парламентско-президентская республика. Граничит на суше только с экономиче-

ски развитыми странами, имеет заморские владения. Более   электроэнергии вырабатывается на

АЭС. Мировой лидер по количеству туристских прибытий.
 

В бланк ответов запишите только название столицы государства. Например: Минск.

31.  В характеристике социально-экономического развития Соединенных Штатов Америки
(США) ВЕРНЫМ является утверждение:
 

1)    расовый и этнический состав населения характеризуется преобладанием выходцев из
стран Азии;

2)  естественный прирост населения отрицательный;
3)  в структуре ВВП доля промышленности наименьшая;
4)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит растениеводству;
5)   во внутренних пассажирских перевозках ведущая роль принадлежит воздушному транс-

порту.
 
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.
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32.  Укажите государство, отмеченное
на карте цифрой, которому соответствует
характеристика:
 

Унитарное по форме политико-террито-
риального устройства государство с хозяй-
ством постиндустриального типа. Крупней-
шие промышленные центры страны    —
Милан, Турин, Генуя    — образуют «про-
мышленный треугольник».
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.

33.  Установите соответствие:
 

Характеристика государства Государство

A)  унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одна из ведущих стран  — производителей ветровой электроэнергии
Б)  монархия, которая входит в тройку ведущих нефтедобывающих стран
мира
B)  крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав ин-
теграционного объединения НАФТА

1)  Китай
2)  Канада
3)  Великобритания
4)  Саудовская Аравия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использо-
ваны. Например: А2Б1В4.

34.  Определите полезное ископаемое Беларуси по следующей характеристике:
 

Крупнейшие в стране месторождения этого полезного ископаемого  — Старобинское и Пет-
риковское  — приурочены к девонским отложениям Припятского прогиба. Залегает на глубинах
от 350 до 4000 м. Добыча ведется шахтным способом.
 

В бланк ответов запишите название полезного ископаемого в виде слова или нескольких
слов. Например: мел.
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35.  Укажите физико-географическую
провинцию Беларуси, отмеченную на карто-
схеме цифрой, для которой ВЕРНА характе-
ристика:
 

Провинция почти полностью располо-
жена в пределах одной положительной тек-
тонической структуры. Характерно чередо-
вание возвышенностей, моренных и водно-
ледниковых равнин. Здесь находится самая
высокая точка страны.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 4.

36.  В характеристике хозяйства Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
 

1)  наибольшая доля в добыче торфа среди областей принадлежит Гродненской области;
2)   самая крупная по мощности электростанция страны  — Березовская ГРЭС;
3)  производство фанеры рассчитано исключительно на удовлетворение внутренних потреб-

ностей страны;
4)  среди технических культур наибольшие площади отведены под сахарную свеклу;
5)  в структуре пассажирооборота лидирует автомобильный транспорт.

 
Ответ запишите цифрой. Например: 4.

37.  В облаке слов зашифрована продукция про-
мышленного производства одной из административ-
ных областей Беларуси.
 

В бланк ответов запишите только название обла-
сти.
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38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год, если на начало года она составляла 9 млн человек.
 

Коэффициент рождаемо-
сти, ‰

Коэффициент смертности,
‰

Количество эмигрантов,
тыс. чел.

Количество иммигрантов,
тыс. чел.

19 6 150 25

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась,

или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Использование знака (+) или (-) обя-
зательно. Например: +100000.


